



第33届泰山国际登山节9月7日开跑

亚洲户外展13年来首次走出南京落地泰安

□ 本报记者 姜言明 刘培俊



□ 记者 刘培俊 报道
 本届登泰山万人徒步活动奖牌以泰山“平安”文化为设计灵感，选用传统平安玉牌作为奖牌整体造型，将中国鼓的元素融入其中。

正意义上的户外运动和户外生活的盛会，它不仅集合了贸易展会、运动赛事，也涵盖户外嘉年华、知识分享、亲子活动、文化传播、音乐美食。记者从发布会上了解到，本次亚洲户外用品展览会从形式上分为两部分，其中一部分是在展馆内举办的展会，另一部分是在室外生态健身公园举行的嘉年华活动。

而从业能上来划分，展览会兼顾了户外运动品牌展示和贸易对接区域、第33届泰山国际登山节参赛选手领取参赛物料区、户外运动产品品鉴会三项功能区域。而嘉年华所涵盖的内容更加丰富，不仅包括传统的户外体验项目，例如帐篷露营、攀岩、皮划艇、自行车、扁带等，也将设置青少年户外三项赛、城市定向寻宝、户外音乐及电影party、

VR运动体验等等。

“今年登山比赛的变化主要有三点。”谈起今年赛事的显著特点，泰安市体育局党组成员、体育中心主任杨振德介绍，起点由原来的林校操场调整到刚刚建好的岱庙文化广场，专业组运动员自岱庙北门起跑，奔向泰山之巅，让国际友人和登山健儿们更进一步感受到泰安深厚的历史文化底蕴。

今年的登山比赛及万人徒步活动面向全国户外运动爱好者，通过专业的报名网站及北京、上海等地23个报名点进行招募，目前报名工作已全部完成，共有来自26个国家和国内的15325名登山户外运动爱好者参加，人数较往年有了实质性增长，相信随着今年更专业的组织，登山比赛及徒步活动将会更上一层楼。

今年的起跑仪式增加了一个特色亮点，将在登山比赛起点设置70面中国鼓，为运动员击鼓助威。这不仅是对新中国70周年华诞的致敬和献礼，同时也是对祖国百年繁荣昌盛的美好祝愿。

本届泰山国际登山节赛事系列活动还得到了中国体育彩票、中国人寿、探拓、泰山玉兰花园、泰山玫瑰园、梨花雪天然水、红牛、康师傅、泰邦生物、中联水泥、中交第四公路工程局、金阳矿业、山一大二附院、斯福特、地下龙宫、劲酒等单位的大力支持，使泰山国际登山节的品牌价值及影响力得到了进一步提升。

泰安市将借本届泰山国际登山节契机，继续推进体育事业健康发展，促进全民健身行动深入实施。

1-7月份泰安工业生产稳中趋缓

□ 记者 姜斌 报道
本报泰安讯 今年以来，泰安市坚持“稳中求进，以稳促进”工作总基调，贯彻新发展理念，大力发展先进制造业，加大新旧动能转换力度，推进产业高质量发展。1-7月份，工业生产总体呈现稳中趋缓。

工业增加值稳中趋缓。1-7月份，全市规模以上工业增加值同比增长5.3%，增速较上半年下降0.8个百分点，位居全省第四位，排名与上半年持平。工业生产基本延续上半年的平稳态势，但从增加值增速情况来看，工业生产正稳中趋缓。

工业增长面保持平稳。1-7月份，全市37个在统大类行业中有26个行业实现同比增长，增长面为70.3%，较上半年提高2.7个百分点，其中23个行业增长速度超过全市平均水平，较上半年增加2个，这23个行业共拉动全市规模以上工业增加值增速7.6个百分点，拉动力较上半年减弱0.8个百分点。

轻重工业发展协调性提高。1-7月份，全市轻重工业增加值比重为1:3，轻重工业增加值同比增长6.7%，拉动全市规模以上工业增加值增速1.7个百分点，重工业增加值同比增长4.9%，拉动全市规模以上工业增加值增速3.6个百分点。

股份制企业拉动有力。1-7月份，股份制企业增加值同比增长5.1%，拉动全市规模以上工业增加值增速4.6个百分点，股份制企业凭借灵活先进的经营方式，成为激发工业经济活力的“一泉活水”。

制造业拉动增加值增速。1-7月份，制造业增加值同比增长4.2%，拉动全市规模以上工业增加值增速3.4个百分点，对全市规模以上工业增加值贡献率为64.3%。“稳定器”作用日益凸显。

消费品制造业较快增长。1-7月份，消费品制造业增加值同比增长10.0%，增速比上半年加快2.3个百分点，拉动全市规模以上工业增加值增速1.9个百分点，对全市规模以上工业增加值贡献率为36.3%。

据泰安市统计局工作人员分析，当前要适度加大宏观政策“逆周期”的调节力度，将积极的财政政策和稳健的货币政策更好地融合起来，支持各个方面生产建设，多措并举有效扩大消费，增加有效投资，真正把内需搞活，提高整个内需的增长能力，更好地抵御外部冲击，确保总需求平稳增长，确保当前工业形势平稳，确保经济运行合理区间。从国家统计局公布数据来看，7月份当月增加值同比增长4.8%，生产增速呈现回落状态，比6月份当月回落1.5个百分点，全国工业生产面临的下行压力不减，下半年工业生产正稳中放缓。

《登泰山记》入选高中语文统编新教材

□ 记者 曹儒峰 通讯员 景婧 报道
本报泰安讯 今秋新学期起，我省开始使用高中统编思想政治、语文和历史三科教材。8月27日上午，教育部召开新闻发布会介绍高中三科教材统编情况，姚鼐的《登泰山记》入选语文教材。

新高一使用的语文教材包括8个单元，姚鼐的作品《登泰山记》在第七单元内。《登泰山记》是清代姚鼐在乾隆年间创作的泰山题材著名散文，文章描述了作者冒雪登泰山观赏日出的经过，描写了泰山的雄奇形势，文字简洁生动，写景尤为出色，是桐城派古文的名篇。

泰安市教育局主要负责同志表示，《登泰山记》入选高中统编新教材具有特殊的时代意义，将成为华夏学子了解、学习、传承泰山文化的重要载体。

据悉，今年新启用的统编三科教材，已由人民教育出版社正式出版，首批在北京、天津、辽宁、上海、山东、海南六省市高中起始年级使用。

泰安海关签发首份输美伴侣动物卫生证书

□ 记者 刘涛 通讯员 张成 报道
本报泰安讯 8月27日，记者从泰安海关获悉，近日，泰安海关为一只输美中华田园猫签发了《动物卫生证书》，这是泰安海关签发的首份输美伴侣动物卫生证书。

“审核宠物主人提交的护照、免疫接种证书、行程单等资料后，我们对小猫进行了临床健康检查，检查结果合格，我们即签发了《动物卫生证书》。”泰安海关工作人员向记者介绍。

据了解，出境前宠物主人应向所在地海关或机场、港口等出境口岸海关申报，并提交护照、宠物免疫证明和身份证明及输入国家或地区检疫要求中提及的特殊要求等相关证明材料。海关的官方兽医在对伴侣动物临床检查合格后，出具动物卫生证书。证书有效期一般为14天，欧盟及个别国家或地区规定出境前48小时内出具的证书有效。

泰安海关提醒广大市民，由于各国对入境伴侣动物的检疫要求不尽相同，所以在决定携带伴侣动物出境前要先了解目的地国家或地区的相关要求，以免伴侣动物因手续不全或不符合要求而被拒绝入境。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 李强 (0531) 851 93550

山东首部县级水文管理办法出台

□ 记者 曹儒峰 通讯员 宋庆健 吴晓 报道
本报泰安讯 8月5日，《东平县水文管理办法》（以下简称《办法》）印发，自2019年9月1日起施行。这是山东省第一部县级水文管理办法。

《办法》共六章二十九条，主要为水文管理体制、规划与建设、监测与预报、资料汇交与管理使用、监测与管理等方面内容。

《办法》规定，县政府应将水文事业纳入国民经济和社会发展规划，加强水文基础设施建设和基层水文服务体系，保障水文事业与经济社会发展相适应，充分发挥水文工作在政

府决策、社会经济发展和公共服务中的作用。

县水文机构在市水文机构和县政府领导下，负责组织实施本县行政区域内的水文管理工作。各乡镇政府（街道办事处）水文服务中心具体负责本区域内水文工作。

县政府、乡镇政府（街道办事处）应当对水文测站的运行、维护、管理和水文站网技术改造及恢复因自然灾害造成损坏的水文监测设施在资金安排上予以支持。

县水文站网建设应当列入基本建设计划，按照国家固定资产投资项目建设程序组织实施。新建、改建和扩建水利工程需要配套建设或者更新改造水文测站、水文监测设

施的，应同国土空间规划充分对接，并纳入工程建设投资计划，与主体工程同时设计、同时施工、同时竣工验收。直接为水利工程提供服务的水文测站，其运行管理经费应当在水利工程维护经费中列支。

县政府、乡镇政府（街道办事处）应当增强重点地区、城镇和地下水超采区的水文测报能力。重大水利工程的建设管理单位应当加强工程内水文设施的运行管理，负责所属水利工程的水文资料收集上报工作。

《办法》规定，雨情、水情和旱情信息、洪水预报，由县水文机构按照管理权限向社会发布。

政部门、各学校根据当地实际情况、家长需求和季节弹性确定，结束时间一般不早于17:30。该意见指出，课后服务坚持“政府主导、学校主体、社会参与、学生和自愿参加”的原则，不得强迫学生参加。师资力量、实施条件不足的学校，可通过发展社会志愿者、购买第三方人员和有办学资质的机构等方式予以补充。鼓励社区、企事业单位提供人才、场所、设施等资源支持课后服务工作，鼓励家长自愿参与学校课后服务。

根据山东省教育厅、省发展改革委、省财政厅、省人力资源社会保障厅《关于全面推进小学课后服务工作的指导意见》等文件，泰安市发展改革委同市教育局拟定了泰城（包括泰山区、岱岳区、高新区、泰山景区）范围内的小学课后服务费标准，最高收费标准为：按天或按月收取，按天每生每天4元；按月每生每月80元（每月超过10天不能参加的，退回一半收费或抵顶下月费

用）。

具体收费方式、收费标准由各学校在上述标准范围内根据不同年级和课后服务内容确定，向学生、家长公开，自愿参加，签订协议，贫困家庭学生免费。

收取的费用按代收费管理，每学期公示收支情况，结余退还或抵顶下学期收费。各县、市可在不超过上述标准基础上，确定课后服务收费标准。公告指出，市民如有意见建议可于9月5日17时前向泰安市发展改革委反映。

家长期盼课后服务尽快实施

采访中，绝大多数家长对这一政策和收费标准表示认可。面对“三点半尴尬”，有家长“为了接孩子，每天硬着头皮请假早退”，有家长“就因为没法接孩子，给孩子报了个足球课”，还有很多家长选择让老人帮忙接送。

小学课后服务收费最多每生每月80元

学校可在收费标准范围内自主定价，贫困家庭学生免费

□ 本报记者 姜言明 姜斌 本报通讯员 王玉

下午3点半小学生放学，下午五六点家长才下班。为破解这一尴尬的“时间差”，泰安市今年5月份发布文件，要求9月中旬前，在全市所有小学（含九年一贯制学校小学段）全面开展课后服务。

9月2日，记者获悉，泰安市发改委最近又发布《关于征求泰城小学课后服务收费标准意见的公告》，确定最高收费标准为：按天或按月收取，按天每生每天4元；按月每生每月80元。

学校在标准范围内自主定价

5月，泰安市四部门联合发布《泰安市教育局等4部门关于全面推进小学课后服务工作的实施意见》。从服务时间上来看，安排在上学日放学后进行，具体由各县市区教育行